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1) Η τιµή πώλησης ενός πλοίου µειώνεται µε τον χρόνο t  ακολουθώντας την 

συνάρτηση   
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Π =     όπου  w>0 ,  t>0.  Ο ρυθµός µεταβολής του 

κέρδους λόγω συντήρησης δίνεται από τη συνάρτηση   ( ) 7
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Υποθέτουµε ότι  Κ(0)=0.  Να βρεθεί η χρονική στιγµή κατά την οποία συµφέρει 
να πουληθεί το πλοίο ώστε η εταιρία  να έχει το µέγιστο  δυνατό κέρδος.  
 

 
 
2) Ένα ναυπηγείο έχει τη δυνατότητα να κατασκευάζει κάθε χρόνο 
µέχρι και 20 σκάφη. Το κόστος κατασκευής (σε χιλιάδες ευρώ) x 

σκαφών δίνεται από τη συνάρτηση 
2

( ) 4 30x xΚ = +   και τα έσοδα 

από τις πωλήσεις τους (σε χιλιάδες ευρώ) από τη συνάρτηση     
2

( ) 3 20x x xΕ = + . 

α) Βρείτε το κόστος κατασκευής 10 σκαφών, β) βρείτε τον τύπο της 
συνάρτησης του κέρδους του ναυπηγείου, γ) βρείτε το ρυθµό 
µεταβολής του κέρδους, δ) πόσα σκάφη πρέπει να κατασκευάζει το 
ναυπηγείο κάθε χρόνο για να έχει το µέγιστο κέρδος.    
 

 

3) Το πλήθος του στόλου ναυτιλιακής εταιρείας ακολουθεί τα 

τελευταία  εννέα χρόνια το µοντέλο   ( ) 3f t t=     όπου      

0 9t≤ ≤        t    χρόνια. 

α) Να βρεθεί ο αριθµός των πλοίων το πρώτο χρόνο , ο αριθµός 
των πλοίων στα εννέα χρόνια,    η µέση ταχύτητα αύξησης  των 
πλοίων τις εταιρείας τα τελευταία εννέα χρόνια 
β) Να βρεθεί ο χρόνος  που η εταιρεία είχε τη µέση ταχύτητα 
αύξησης  των πλοίων στο διάστηµα των εννέα  χρόνων και τον 
αριθµό πλοίων σε αυτό το χρόνο. 

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ       2,25 1,5=  

 

 

 

4)  Η ταχύτητα πλοίου, σε δεκάδες κόµβων, δίνεται από τον τύπο  

( ) ln( 1)x xυ = + , όπου  χ , τα λίτρα κατανάλωσης καυσίµου, το 

λεπτό.  
Με τη βοήθεια του διαφορικού συνάρτησης να υπολογίσετε 
προσεγγιστικά 

Α) Ποια θα είναι η ταχύτητα του πλοίου σε κόµβους, µε κατανάλωση 

καυσίµου,  1x =  λίτρο το λεπτό. 

Β) Ποια θα είναι η ταχύτητα του πλοίου σε κόµβους, µε κατανάλωση 

καυσίµου,  2x =  λίτρα το λεπτό. 

Γ) Ποια θα είναι η ταχύτητα του πλοίου σε κόµβους, µε κατανάλωση 

καυσίµου,  
1

2
x =  λίτρα το λεπτό.  

(ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ,  ln1=0  )           ( ) ( ) ( )f x x f x f x dx′+ ∆ − ≈  

 

 

5) Η ισχύς µιας µηχανής αυξάνει µε ρυθµό 100 watt / min. Να βρείτε τον ρυθµό µε 

τον οποίο αυξάνονται οι στροφές της µηχανής όταν  έχουµε  900 στρ/min. ∆εδοµένου 

ότι η ισχύς  της µηχανής δίνεται συναρτήσει των στροφών  από την σχέση        

( )( )P t tσ=  

ΥΠΟ∆ΕΙΞΗ          ( )( ) ( )P t tσ′ ′=  


